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Ψήφισμα της Κρατικής Δούμας σχετικά με την
εξέταση από τις Αρχές της Τουρκίας του ζητήματος
αλλαγής καθεστώτος του Ναού-μουσείου της Αγίας
Σοφίας
Στις 7 Ιουλίου 2020 η Κρατική Δούμα (Κάτω Βουλή) της Ομοσπονδιακής Συνέλευσης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας υιοθέτησε έκκληση προς τους βουλευτές της Μεγάλης Εθνοσυνελεύσεως
(Κοινοβουλίου) της Τουρκίας σχετικά με την εξέταση από τις Αρχές της χώρας του ζητήματος
αλλαγής του μουσειακού καθεστώτος του Ναού της Αγίας Σοφίας. Την προηγούμενη, στις 6
Ιουλίου, εξαιτίας της διαμορφωθείσης καταστάσεως ειδική δήλωση έκανε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Όπως επισημαίνεται στην έκκληση της Κρατικής Δούμας, το ζήτημα αυτό είναι ευαίσθητο για τους
Ρώσους πολίτες. «Το καθεστώς μουσείου, το οποίο χορηγήθηκε στο συγκρότημα του Ναού το 1935,
με απόφαση του πρώτου Προέδρου της Τουρκίας Μουσταφά Κεμάλ Ατατούρκ, επέτρεψε να
εξασφαλισθεί η πρόσβαση στο ναό για τον μέγιστο αριθμό επισκεπτών, να επιδειχθεί προσωπικός
σεβασμός στην πνευματική κληρονομιά και τις πολιτιστικές παραδόσεις των προγόνων μας»,
επεσήμαναν οι Ρώσοι βουλευτές.

Ο Ναός της Αγίας Σοφίας, ο οποίος κτίσθηκε τον 6ο αι. είναι ένα μέγιστο χριστιανικό προσκύνημα.
Είναι ένα κορυφαίο μνημείο της βυζαντινής αρχιτεκτονικής, παγκόσμιο αριστούργημα, το οποίο
εντάχθηκε στον κατάλογο της Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO και ένα από τα πλέον
επισκέψιμα από Ρώσους τουρίστες αξιοθέατα της Κωνσταντινουπόλεως.

Διαπιστώνοντας ότι τιμούν βαθύτατα το φιλικό χαρακτήρα των ρωσοτουρκικών σχέσεων, οι οποίες
είναι ιδιαίτερα σημαντικές για τους λαούς των δύο χωρών «τη δύσκολη εποχή των αυξανόμενων
γεωπολιτικών και άλλων αντιθέσεων, που περιπλέχθηκαν από την πανδημία του COVID-19», οι
βουλευτές της Κρατικής Δούμας εξέφρασαν την πεποίθησή τους στην αναγκαιότητα «αναλήψεως
όλων των δυνατών πρωτοβουλιών για την αποτροπή της βλάβης, η οποία ενδέχεται να προκληθεί
από την εσπευσμένη αλλαγή του καθεστώτος του μουσείου παγκοσμίου εμβέλειας».

Επίσης, κάλεσαν τους συναδέλφους τους από τη Μεγάλη Εθνοσυνέλευση της Τουρκίας να
αναλύσουν πολύπλευρα την διαμορφούμενη κατάσταση και, κατά τη λήψη της αποφάσεως σχετικά
με το καθεστώς του Ναού-μουσείου της Αγίας Σοφίας, να επιδείξουν σοφία και να μην
αναθεωρήσουν την απόφαση του ιδρυτή της σύγχρονης Τουρκίας Μουσταφά Κεμάλ Ατατούρκ, η
οποία για πολλά χρόνια μετέτρεψε την Αγία Σοφία, που απέκτησε το 1935 το καθεστώς του
μουσείου, σε σύμβολο ειρήνης και διαθρησκειακής ομόνοιας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45494/
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